

bél

- 46 -

1987.01.07.

sb0050 magyar-kambodzsai barátsági gyűlés érden
sb0051 a környező országok időjárása
sb0052 szerencsés kimenetelű karambol
sb0053 obt-távirat
sb0054 oszszk-küldöttség látogatása
sb0055 magyar-francia külügyminisztériumi megbeszélések
sb0056 tanácskozás az ipar feladatairól
sb0057 elhunyt lukács józsef /2. rész/
sb0058 amerikai nagykövet látogatása
sb0059 összeült két villamos
sb0060 hófúvás nehezíti a közlekedést
sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
oltványi ottó
- v é g e -

/mti/ mz olt
21.05 070187 1194

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 08.

bél

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

a magyar kultúra külföldi központjai /1. rész/

1987. január 8. - hazánk kulturális, társadalmi és gazdasági életének bemutatásában, eredményeinek népszerűsítésében immár több évtizede töltenek be jelentős szerepet a külföldi magyar kulturális intézetek. e központok - a jelenleg berlinben, prágában, szófiában, varsóban, bécsben, helsinki, párizsban, rómaiban és új-delhiben működő intézetek - sokrétű tevékenységéről, idej terveiről a művelődési minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták: az intézmények tavaly számos színvonalas, sikeres rendezvénynek - találkozónak, szimpóziumoknak, irodalmi és előadásteknek, könyv-, film- és videobemutatóknak, koncerteknek és kiállításoknak - adtak otthont. a liszt-évforduló kapcsán például a berlini, a bécsi, a párizsi és a római intézet rendezett a magyar és az ottani zenetudósok, előadóművészek közreműködésével kollokviumokat, hangversenyeket, amelyeket kiállítások, filmbemutatók egészítettek ki. a bécsi collegium hungaricum eredményesen járult hozzá a tavaly tavasszal bécsben megtartott magyar kulturális hét, majd a duna-szigeti fesztivál magyar programjának megszervezéséhez. ezek sikerét jelzi, hogy a két esemény csaknem másfélmillió látogatót vonzott. a párizsi intézet - amely decemberben a híres quartier latin-ben új székházba költözött - egyebek között varga imre szobrászművész kiállításában, az eiffel-toronyban megrendezett magyar napok, valamint a dijoni magyar gazdasági és kulturális napok szervezésében működött közre, továbbá maga is számos vidéki magyar napot szervezett.

bulgáriában a szófiai magyar kulturális intézet a bolgár kulturális minisztériummal és a sumeni kossuth lajos muzeummal karöltve immár tizedik alkalommal rendezte meg azt az előadóművészeti vetélkedőt, amelynek résztvevői magyar, illetve magyar vonatkozású bolgár irodalmi művek előadásában versenyeztek. a szófiai intézetnek egy másik, úttörő jellegű kezdeményezése is van: 1982 óta itt működik a szatirikus színház kamaraszínháza, amely a magyar színházművészet népszerűsítését tűzte ki feladatául. tavaly karinthy ferenc gőzfürdő, és a hazánkban is ismert sztaniszlav sztratiev legújabb egyfelvonásosát mutatták be egy műsorban.

az intézetek előadásai, komplex rendezvényei széles körű tájékoztatást nyújtottak hazánk gazdasági, társadalmi és politikai fejlődéséről és eredményeiről is. támogatják a hungarológiai központok tevékenységét, illetve - helsinki - előkészítették a központ létrehozását. mindenütt törekedtek a magyar kutatókkal foglalkozók és a magyarországi iránt érdeklődők tevékenységének összefogására, a magyar vonatkozású anyagok gyűjtésére, a magyar emlékhelyek feltérképezésére. /folyt.köv./

-cz/kö kj/mz olt
00.10 080187 2734

..-

sb0002 4 160 mtib1002

a magyar kultúra külföldi központjai /2. rész/

a fogadó országok tömegkommunikációs eszközei tavaly többször foglalkoztak a magyar intézetek munkájával: a szocialista országokban és románban a központok egy-egy akcióját bemutatták a televízióban, az osztrák tévé pedig első ízben sugárzott műsort a collegium hungaricumról.

a külföldi magyar intézetek 1987-ben is gazdag programmal várják az érdeklődőket. továbbra is figyelemmel kísérik a magyar irodalmi és filmalkotások, zeneművek megjelenését, a magyar vonatkozású publikációkat és műsorokat, a magyar előadóművészek fellépéseit, s igyekeznek azokat saját programjaikba is beépíteni. így idén egyebek között berlinben, prágában, szófiaiában, varsóban és románban rendeznek olyan irodalmi esteket, kiállításokat és vetítéseket, amelyek megemlékeznek a kassák-, a józsef attila- és a karinthy frigyos-évfordulókról. több intézet tervében kap fontos szerepet az illető ország és hazánk történelmi, művelődéstörténeti kapcsolatainak feltárása: a szófiai intézet például egy, a magyar-bolgár művelődéstörténeti kapcsolatokkal foglalkozó tanulmánykötet szerkesztésében vállal részt.

számos hangversenyt rendeznek, a fellépő hazai művészek koncertjei mellett két intézetben tartanak majd szerzői estet: szófiaiában petrovics emilt, párizsban kurtág györgyöt mutatják be. a képzőművészeti - a mai magyar szobrászati, festészeti, grafikai, belsőépítészeti és fotóművészeti - kiállítások résztvevője lesz idén egyebek között melocco miklós, somogyi győző, czinke ferenc, kiss roóz ilona és rév miklós.

a legújabb magyar játékfilm-termés folyamatos bemutatása mellett szemléken tekintik át majd például berlinben és prágában a legújabb filmművészeti tendenciákat. ugyanakkor egy-egy filmrendező teljes munkásságának reprezentálására is készülnek idén: szófiaiában mézáros mártá, varsóban elek judit, párizsban bódy gábor, helsinki-ben gyarmathy livia és böszörményi géza, románban fábrl zoltán, bécsben jancsó miklós, lugossy lászló és sándor pál filmjeit vetítik. párizsban a legutóbbi tíz év díjnyertes magyar filmjeiből rendeznek sorozatot. 1987-ben az intézetek a magyar filmgyártást megismertető munkájában a korábbinál jelentősebb szerepet kapnak majd a rövidfilmek, a hazai népszerű tudományos, dokumentum és animációs filmek, s bemutatnak magyar stúdiókat is. idén a tervek szerint minden intézet kialakítja saját videótárát. /mti/

-cz/kö kj/mz olt
00.11 080187 2425

..-

sb0003 4 130 mtib1003

honismereti mozgalom

1987. január 8. - több, a múlt évben megkezdett akció idei folytatásáról is döntött a hazafias népfront országos honismereti bizottsága. a települések arculatát kívánták megörökíteni 1986-ban is az „országfényképezők”, s a honismereti klubok, szakkörök 1987-ben fejezik be ezt a munkát. ebben a két évben az épületek külső homlokzatáról gyűjtenek képeket, 1988-tól viszont a városok, falvak lakásbelsőiről állítanak össze anyagokat. szintén 1986-ban indult és 1987-ben zárul az oktatás-történeti pályázat. iskolák, magángyűjtők adják össze az oktatás irásos és tárgyi emlékeit. folyamatos munkát igényel, s így idén is folytatódik a népi orvoslás emlékeinek, valamint a művészeti, irodalmi anyagok gyűjtése, rendszerezése.

az országban működő mintegy 1000 szakkör, klub képviselőjében az országos bizottság már megkezdte a felkészülést az xv. honismereti akadémiára. idén nyáron sárospatak ad otthont a rendezvénynek, s elsősorban a művelődéstörténet kérdéseiről, a népi szociográfiáról tanácskoznak majd a hivatásos és amatőr helytörténészek. ugyancsak

nyáron a veszprémi országos találkozón cserélik ki tapasztalataikat a néprajzzal, a nyelvjárás-gyűjtéssel foglalkozók. zsámbék a második nyári főiskolás honismereti és helytörténeti tábor résztvevőit fogadja. a tanár- és tanítóképző főiskolák hallgatóit a honismereti, helytörténeti szakkörök, klubok vezetéséhez készítik fel. az általános és középiskolás, a szakmunkásképzőbe járó, valamint a főiskolás és egyetemista diákoknak szintén szerveznek nyári táborokat. múlt évben például csaknem 3000 diák ismerkedhetett meg a táborokban a honismereti kérdésekkel.

már az 1986-os honismereti akadémián is elhangzott, hogy a szakkörök, klubok, bizottságok ne csak a múlttal, hanem a jelennel, a mai életmóddal, a jelen szokásaival is foglalkozzanak. e célt szolgálta a múlt évben is az „üzemünk-brigádunk egy éve”, pályázat, melyre csaknem 150 pályamunka érkezett. idén ismét várják az üzemek, közösségek életét, szokásait feldolgozó írásokat. /mti/
dj/cl/la/km/mz olt
00.11 080187 2068

--

sb0004 4 150 mtib1004

statisztika a társadalmi folyamatokról /1. rész/

1987. január 8. - társadalmi folyamatok címmel megjelent a ksh kiadványa, amely a vi. ötéves tervidőszak gazdasági és demográfiai változásainak legjellemzőbb adatait tartalmazza.

a statisztika szerint 1981 január elsején 10 millió 713 ezer, 1985 december 31-én pedig 10 millió 640 ezer lakosa volt az országnak. a tervidőszak végén a férfiak 50 ezerrel, a nők 23 ezerrel voltak kevesebben mint öt évvel korábban. tovább tartott az öregedési folyamat: a 14 éves és annál fiatalabb gyermekek száma 5 év alatt 3,3 százalékkal, a munkavállalási koru felnőtteké 1,1 százalékkal csökkent, miközben a nyugdíjas koru lakosság 3,3 százalékkal gyarapodott.

a munkaerő-tartalékok kimerültek, a munkavállalók száma évente átlagosan 24 ezerrel csökkent. az aktív keresőknek több mint 30 százaléka változatlanul az iparban tevékenykedik, bár létszámuk 5 év alatt 6,7 százalékkal mérséklődött. a kereskedelemben 1985 végén 4,1 százalékkal többen dolgoztak, mint 5 évvel korábban. a tervidőszakban a szellemi foglalkozásuk aránya 27,5 százalékról 29,6 százalékra növekedett. az 1984. évi mikrocenzus /kis népszámlálás/ adatai szerint - élve a mind kedvezőbb lehetőségekkel - mintegy 400 ezer nyugdíjas folytatott kereső tevékenységet is.

öt esztendő alatt a főváros és a vidéki városok népessége nőtt, a községeké csökkent. az ország településhálózatát 1981-ben 3 122 település alkotta, 1986 január elsején 3 058. 9 új község alakult és 73 szűnt meg. 29 községet emelt városi rangra az elnöki tanács, így számuk budapesttel együtt összesen 125.

a népesedéspolitikai adatok szerint 1981 és 1985 között az előző 5 évhez képest a házasságkötések száma csökkent, a válásoké nőtt, kevesebb gyermek született és magasabb volt a halálozások száma. a kedvezőtlen demográfiai jelenségeknek részben az az oka, hogy változott a házasságról vallott felfogás, átalakultak a család nagyságáról korábban megszokott elképzelések.

a népesség egészségügyi ellátásáról a statisztika megállapítja, hogy a 10 ezer lakosra jutó orvos-számban a világon a harmadik helyre zárkoztunk fel. a szakorvosi ellátás is többnyire kielégítő, szemész, radiológus, ortopéd és reuma szakember azonban nincs elegendő. öt év alatt a gyógyintézetek 843,5 millió forintot fordítottak gép és műszer beruházásokra. a kórházak korszerű gépekkel, illetve műszerekkel való ellátottsága anyagi lehetőségek híján a kívántnál lassabb ütemű. /folyt. köv./

mg/gw sl/mz olt
00.12 080187 2501

--

sb0005 4 150 mtib1005

statisztika a társadalmi folyamatokról /2. rész/

az oktatási rendszer fejlődésének eredményeként a lakosság iskolai végzettsége, szakmai képzettsége az 1980-as évek első felében tovább emelkedett. jelenleg azoknak a száma, akik 15 évesnél idősebbek és 8 osztálynál kevesebbet végeztek, mintegy 2,3 millió, háromnegyedük 55 éven felüli, s többségük falvakban élő nő. az aktív keresők iskolázottsági, szakképzettségi szintje kedvezőbb, mint az egész népességé: száz dolgozó közül tíz diplomás, 24 középiskolát, 21 szakmunkásképzőt végzett.

a vi. ötéves terv időszakában a tervezett 370-390 ezer lakásból 369,7 ezer épült fel, ám a magánépítés aránya az előirányozottnál jóval magasabb volt. 1985-ben azonban már csökkent a magánlakásépítés is, ami az ebben a lakáslétesítési formában rejlő tartalékok fokozatos kimerülését jelzi. az újonnan épített lakások alapterülete az állami lakásoknál nem változott az öt év alatt - átlagosan 55 négyzetméter -, a magánlakásoké viszont tíz négyzetméterrel növekedett, 70-ről 80 négyzetméterre. a lakásigénylők száma 1981 elején 438 ezer volt, 1984 végén pedig

155.795. a visszalépett lakásigénylők 45 százaléka magánépítéssel próbálkozik. jelentős azonban azoknak a száma is, akik semmilyen formában nem tudják megfizetni a lakáshoz jutás költségeit, bár a fiatal házaspárok és a nagycsaládosok lakáshoz jutását az utóbbi években több szociálpolitikai kedvezmény és kedvező hitel feltétel javította. /mti/

mg/ka/sl/mz olt
00.12 080187 1474

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

előrehaladott interferon-kutatások

1987. január 8. - megkezdődtek az egis gyógyszergyár legújabb készítményének, az emberi vérből előállított interferonnak a klinikai vizsgálatai. ez a készítmény az emberi szervezet természetes védekezőképességének, felgyorsítását segíti elő, főként a vírusfertőzésekkel szemben. az interferon a szervezet természetes „védszengője”, ha valamilyen vírusfertőzés támadja meg a szervezetet, a fehér vérsejtek interferont állítanak elő, amely a sejtekben okozott anyagcsere-változásokkal figyelmeztet a veszélyre, és ezzel megindítja a szervezet védekezését is. a legtöbb szervezet késlekedés nélkül elegendő interferont állít elő a betegség leküzdéséhez. előfordulhat azonban, hogy az interferon termelődése csak lassan kezdődik meg, s ezzel megkésik a figyelmeztető jelzés. a súlyosabb betegségek legyőzéséhez pedig az is szükségessé válhat, hogy a természetes reakciónál erősebb jelzésekkel serkentsék a szervezetet a védekezésre. a mesterséges uton előállított interferon ilyen esetekben bizonyulhat hatásosnak.

interferont szükség esetén minden emlős szervezete termel, de az ember védekezőképességének fokozására csak az emberi vérből nyert készítmény alkalmas. az interferon mesterséges uton való előállításához a vérnek azokat az alkotóelemeit, a fehérvérsejteket hasznosítják, amelyek más formájukban egyébként nem tudnák a gyógyítást szolgálni.

az interferon gyártásának kísérletei 1979-ben kezdődtek meg az egis gyógyszergyárban, az addig elért hazai és nemzetközi tudományos eredményekre alapozva. a kísérletekhez már a kezdeti stádiumban biztosítaniuk kellett a nagyüzemi gyártás feltételeit, mert attól a laboratóriumi körülmények nagyban eltérnek, s így az ott kapott eredmények nehezen lettek volna átültethetők a gyakorlatba. a nagyüzemi gyártás megvalósítására, az eljárás kidolgozására a gyár társulást hozott létre az országos haematológiai és vértranszfúziós intézettel, valamint a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai

intézetével közösen. együttes munkájuk eredményeként sikerült olyan vérkészítményt előállítaniuk, amely tökéletesen pótolja az eredetit.

a három legnagyobb hazai klinikán végzett vizsgálatok eddigi tapasztalatai szerint az új vérkészítmény igen hatásosnak bizonyult a különféle vírusos betegségek gyógyításában és az orvosok remélik, hogy a hagyományos terápiák kiegészítőjeként bizonyos típusú daganatok gyógyításához is hasznosítani tudják majd. /mti/

be sl/mz olt
00.13 080187 2479

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

új szabályok a járművek légszennyezésének mértékére

1987. január 8. - új szabályok érvényesek a közúti járművek forgalomba helyezésére és forgalomban tartására ez év elejétől. mindez szigorítást jelent a korábbi, az 1975-ös rendelethez képest. többek között gépkocsitípusonként új határértékeket állapít meg a kipufogógáz szennyezőanyag-tartalmára is a rendeletmódosítás. a különféle benzinüzemű járművek, így a segédmotoros-kerékpárok, a motorkerékpárok, a személygépkocsik, s 3,5 tonna össztömegig a tehergépkocsik és az autóbuszok szénmonoxid, szénhidrogén és nitrogénoxid kibocsátását a jármű nagyságától, típusától függően szabályozza. külön kategóriába sorolták a 3,5 tonnánál nagyobb benzinüzemű, valamint a dizelrendszerű járműveket.

a motorok megfelelő beszabályozása, karbantartása, a jobb forgalomszervezés jelentősen csökkentheti a környezetbe jutó szennyezőanyagok mennyiségét. a budapesti főutaknál különösen érzékelhető a szennyezés, így minden változás figyelmet érdemel. az elmúlt év végén 30 közlekedési csomópontot kapcsoltak rá a fővárosban az ütemesebb haladást biztosító, így a környezetvédelmet szolgáló számítógépes forgalomirányító központra. a 465 csomópont közül már 100 jelzéseit dolgozzák fel számítógéppel. ha legalább 300 lámpacsoportot számítógéppel ellenőrizhetnek, irányíthatnak, ez évente 8 millió liter benzint megtakarítását eredményezheti a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának számításai szerint. emnyivel kevesebb benzint fogyasztanak el a tömegközlekedési és a magángépjárművek, s emnyivel kevesebb elégetett üzemanyag szennyezné a levegőt. a főigazgatóság szakemberei már vizsgálják a körút tehermentesítési lehetőségeit is: például a 4-es és a 6-os villamos-vonal néhány kocsi beállításával átvehetné a 12-es buszvonat utasforgalmának egy részét, így megszüntethetnék a 12-es gyors és a 12/a járatokat. néhány buszmegálló összevonása is szerepel a javaslatok között.

az autóbuszok füstölése elsősorban a motorok túlterhelésével függ össze. ezért is a rába gyár már évek óta foglalkozik nagyobb teljesítményű, a környezetet jobban kímélő motortípus kifejlesztésével. a légszennyezést csökkentené, ha a bkv módosítaná a meglévő motorok adagolóit. lehetőségeket nyújtana az üzemanyag minőségi jellemzőinek javítása is. a folyamatos haladást, s így a környezetvédelmet szolgáló sebességjelző berendezések felszerelését is szorgalmazza a főigazgatóság. ezért szakemberei már megrendelték a sebességjelző hálózat kiépítését a soroksári ut újabb szakaszán

is. /mti/
dj/cl/la bc/mz olt
00.14 080187 2557

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

a tatabányai szénbányák az alkoholizmus ellen

1987. január 8. - a tatabányai szénbányák vezetői a szakszervezeti bizottsággal egyetértésben és a minisztertanács rendeletének értelmében több intézkedést vezettek be az alkoholfogyasztás csökkentésére. vezérigazgatói utasításba foglalták a rendelet előírásait, sőt az abban előirtakon túlmenően is bevezettek korlátozásokat. így például megtiltották az égetett szeszes italok árusítását a vállalat, illetve a szakszervezeti bizottság kezelésében lévő összes kulturális intézményben és az üdülők éttermében is. a szénbányák klubjaiban csak 15 óra után szolgálhatnak ki szeszes italt.

a tatabányai szénbányáknál eddig sem maradt büntetlenül az, aki ittasan jelent meg munkahelyén, mostantól azonban ez súlyosabb következményekkel jár. az üzemek vezetőinek előirták, hogy az eddiginél gyakrabban rendeljenek el szurópróbaszerű szondázásokat a bányába leszállók és a már dolgozók körében. akiről ilyen módon az ittasságot megállapítják, annak megtiltják a munkavégzést, és az ennek következtében le nem dolgozott műszakot igazolatlan távollétnek könyvelik el. az ittás dolgozó ellen első alkalommal fegyelmi eljárást indítanak, de ha ez megismétlődik, elbocsátják a vállalattól. a körülmények alapos mérlegelésével már az első esetben is alkalmazhatják büntetésként a felmondást az üzemek vezetői. fegyelmi eljárást kezdeményeznek az ellen a munkahelyi vezető ellen is, aki nem tiltja el a munkavégzéstől a nyilvánvalóan ittás dolgozót.

az alkoholfogyasztás visszaszorítása érdekében vállalati alkonoellenes bizottságot is alakítottak a szénbányáknál. a mérnökökből, pszichológusokból, orvosokból, bányamentőkből és

munkavédelmi felügyelőkből álló bizottság tanácsadó, javaslattevő, véleményező és ellenőrzési jogot kapott. a bizottság elsőként felderíti az alkoholos életmódot folytató személyeket, hogy segítséget adhasson gyógyításukhoz.

a január 2-án életbe lépett vezérigazgatói utasítást a vállalat összes munkahelyén ismertetik és kifüggesztik az üzemi hirdetőtáblákon is. /mti/
ráb/wné/kö st olt
00.14 080187 2081

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

befejeződött a cukorgyártás

1987. január 8. - a cukorgyárakban befejeződött a répa feldolgozása. az új termésből raktárakba került a lakosság és az élelmiszeripari üzemek ellátásához újabb egy esztendőre elegendő cukor.

a cukoripari szolgáltató közös vállalatnál elmondták: az ország tizenegy gyárában a felvásárolt 3 millió 577 ezer tonna répából az elmúlt idény alatt 454 ezer tonna cukrot állítottak elő. ez még kiegészült azzal a 30-32 ezer tonnával, amely - magyar alapanyagból, szerződés alapján - jugoszláv cukorgyárakban készült.

a tavalyi aszályos időjárás a vártnál végül is kisebb kiesést okozott a cukorrépa-termesztésben; bár a növény átlagtermése nem lett magas, a gyökér cukortartalma mégis fölötte volt az elmúlt tíz év átlagának. ezzel párosult, hogy a feldolgozó üzemek az eddigi legnagyobb cukorkihozatait érték el, vagyis: ebben az idényben egy tonna répából csaknem 130 kilogramm kristálycukrot nyertek.

a közös vállalat szakemberei szerint az elmúlt időszakban megvalósult fajtaszelekció szintén jótékonyan hatott a termés minőségére. magyarországon köztermesztésben van már a világ legjobb tíz cukorrépa fajtája, s ezeket használták a gazdaságok a terület háromnegyedén.

az alapanyag feldolgozását gyorsította, hogy több üzemben az idény elejéig befejeződött a rekonstrukció. kedvezőtlen viszont - s ez a gyárak kiadásait évről évre növeli -, hogy saját cukortároló kapacitásuk szűkösen bizonyult. az új cukor és a tartalékkészlet csaknem egy harmada jelenleg is bértárolókban van, és ezen a helyzeten egyelőre az üzemekben folyó rekonstrukció sem javított.

a cukorgyártás befejeztével elkezdődött a gyárak karbantartása és felújítása. a gyártási melléktermékek téli szállítása folyamatos. a mintegy 190 ezer tonna melasz 90 százalékát a szeszipar már átvette, a többin a répatermesztő gazdaságok járandósággként osztóznak. az 1,1-1,2 millió tonna nedves répaszelet egy kisebb nányadához a termelők ugyancsak járandóság fejében jutottak hozzá, a többit - a mém díszpóziója alapján - az aszálykártól legjobban súlytott térségek nagyüzemei kapták meg. a mintegy 340-350 ezer tonna méziszapot részben máris a gyárakhoz közeli szövetkezetek és állami gazdaságok az elsavanyodott talajok javítására használták fel. az anyaghoz minimális díjért bármely gazdaság hozzájuthat, a megrendelőket mindössze a rakodási és a szállítási költség terheli.

/mti/

fi/la/il jf/mz olt
00.15 080187 2434

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

környezetbarát növényvédőszer

1987. január 8. - környezetbarát növényvédőszer töltését kezdte meg a sellyei agrokémiai szövetkezet. a shell cég egyik angliai kutatóközpontjában kifejlesztett fendona nevű szer olyan különleges vegyület, amely a négy éven át folytatott üzemi szabadföldi kísérletek tanúsága szerint rendkívül sokféle rovarkártevők ellen nyújt hatásos védelmet a gabonafélék, a repce, a kukorica, a gyümölcs, a zöldség, a szója, a komló, a dohány és az erdészeti növénykultúrák számára. ugyanakkor nem károsít más hasznos élőlényeket, sem a vizek élővilágát, sem a madarakat, sem a mézelő méheket, sem a rovarkártevők természetes ellenségeit nem veszélyezteti. a felhasználóra és környezetére nézve egyaránt ártalmatlan növényvédőszer többek között az almamolyok, a levélaknázók, a szőlő- és más gyümölcsmolyok, a burgonyabogár, a repcebogár, a vetésfehéritő bogár és a bagolylepke kártételeinek hatásos megelőzésére alkalmas. a kipermetezett anyag lassan bomlik le, ellenáll a napfénynek és az esőnek is, sok felhasználási területen mégis lerövidíti az ételmezésügyi várakozási időt. az ormánsági vegyüzemben csomagolt koncentrátumból az idén több mint 50 tonnát hoznak forgalomba. /mti/

kász/óné/st ka olt
00.16 080187 1237

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

gépjavitások és traktor-árverések

1987. január 8. - a csongrád megyei gazdaságok „tisza lappal,” kezdték meg az új esztendő: befejezték a tervezett 140.000 hektáron a mélyszántást, hogy jól előkészített magágyba kerülhessenek a tavaszi növények.

most már elcsendesedett a határ, pihenőre vonultak a gépek, amelyeket ütemterv szerint javítanak. több mint 2500 traktort, 1500 tehergépkocsit és 600 kombájt készítenek fel a tavaszi munkákra. a gépjavitással egyidejűleg traktor-árveréseket rendeztek több mezőgazdasági nagyüzemben. a székkutasi új élet tisz-ben, ahol az idén 11 millió forintot fordítanak új gépek vásárlására, a kiselejtezettmasinákat kizárólag a tisz tagjai vehették meg a háztáji termelés megkönnyítésére. /mti/

tób/f/st ka olt
00.16 080187 0769

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

kereskedelmi vállalatok társulása

1987. január 8. - gazdasági társaságot alapított a déligyümölcs, ételkészítő és vegyiáru országos forgalomba hozatalával foglalkozó délker, valamint a duna-tisza közti érdekeltségű tiszta ételkészítő és vegyiáru kereskedelmi vállalat. szegeden már megnyitották közös raktárházukat, valamint az ugyancsak közös, önkiválasztó rendszerű nagykereskedelmi raktárat. az idén, szeged egyik új lakónegyedében közös abc-áruházat, valamint csongrád és bács megye több más helységében kiskereskedelmi boltokat nyitnak. a választékot mindkét vállalat önálló importból és külföldi árucseréből származó cikkekkel is bővíti. az importárúk között nemcsak ételkészítők vannak, hanem farmernadrágok, képmagnók és kazetták, valamint kozmetikai cikkek is. az együttműködés alapján várható nagyobb nyereségből a két vállalat meghatározott arányban részesül. /mti/

dob/f/kó st olt
00.17 080187 0903

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

külkereskedelmi bankfiók szolnokon

1987. január 8. - szolnokon megkezdte működését a magyar külkereskedelmi bank kirendeltsége. a győri után ez a bank második vidéki fiókja.

szolnok megye nagyvállalatai, így a tiszamenti vegyiművek, a jászberényi hűtőgépgyár, az aprítógépgyár, a szolnoki mezőgép vállalat, továbbá más gyárak, ipari és népművészeti szervezetek és a mezőgazdasági nagyüzemek évente több milliárd forint értékű terméket exportálnak. kivitelük az elmúlt évtizedben megkétszereződött, de piaci lehetőségeik még koránt sincsenek kinasználva. a magyar külkereskedelmi bank az új fiók megnyitásával közvetlenebb kapcsolatba kerül az export növelésére törekvő vállalatokkal és szervezetekkel, széleskörű külpiaci ismereteinek átadásával segíti az export bővítését, s támogatja az életképes fejlesztési elképzeléseket, az országnak devizát hozó vállalkozásokat. /mti/

end/fné st/mz olt
00.17 080187 0918

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

személyhívó a szivarzsebben

1987. január 8. - személyhívó hálózatot építenek ki az idén a győri megyei kórházban. a telefonközponttra telepített rendszer - amelyhez hasonló műszaki megoldású hálózat hazánkban még nem működik - beszédátvitelre, utasítások közlésére alkalmas, s az egészségügyi intézmény területén bárhol elérhetővé teszi azokat a szakembereket - orvosokat, műszakiakat - akikre valamilyen okból sürgősen szükség van. az üzenetközvetítő készülékeket az osztrák neuro th cég szállítja. egyelőre ötvenet fognak használni. a készülékek akkorák, hogy elférnek egy szivarzsebben. ha keresik a csipogó tulajdonosát, a készülék hangjelzést ad, s egy gomb megnyomását követően máris hallható az utasítás. a személyhívóval nemcsak a szobájukban, hanem bárhol utolérhetik azokat a szakembereket, akiknek azonnali beavatkozása életet menthet. működéséhez antennát állítanak fel a kórházegyüttes legmagasabb épületének tetejére, így a hívottakat az egészségügyi intézmény távolabbi épületeiben, illetve a rendelőintézetben is megtalálják. /mti/

mzs/sza st/li olt
00.18 080187 1082

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

társadalmi munkából 48 millió forint

1987. január 8. - összesítették az 1986. évi társadalmi munka eredményeit a dunai vasműben. a kohászati kombinát 11 és félezer dolgozójának több mint 80 százaléka kapcsolódott be az önkéntes munkaakciókba. dunaujvárosban részt vettek nyolc bölcsőde, kilenc óvoda, nyolc általános iskola, három középiskola, a munkás művelődési központ, a muzeumi kőtár, a vidám park és a központi sporttelep karbantartási, felújítási, környezetrendezési munkáiban. két alkalommal - tavasszal és ősszel - pedig csinították a város parkjait, s kommunista műszakokkal segítették a gyár termelési feladatainak teljesítését.

a kohászati kombinát dolgozója egy év alatt 243 ezer órát töltöttek társadalmi munkával és 48 millió forint értéket hoztak létre. a kommunista műszakok béréből 670 ezer forinttal támogatták az alacsony nyugdíjjal rendelkezőket, 2,3 millió forintot pedig a vállalati lakásépítési alapba helyeztek, elsősorban a fiatalok lakáshoz juttatásának segítésére. a társadalmi munkaakciókban a szocialista brigádok jártak az élen. /mti/

sas/fné/kö st olt
00.18 080187 1104

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

program az egészségkárosító szokások megelőzésére

1987. január 8. - az egészségügyben dolgozó fiatalok tevékenyebben kívánnak részt venni az egészségkárosító szokások feltárásában, hatásaik széleskörű tudatosításában - határozták el. legutóbbi tanácskozásukon a szakmában dolgozó fiatalok kisz-szervezeteinek vezetői.

konferenciájukon is megállapították, hogy a munkaképes korú lakosság egészségi állapotának romlását céltudatos programmal és az egészségügyi dolgozóknak az emberek mindennapjaiban vállalt aktív, személyes részvételével lehet megállítani, esetleg visszafordítani. ezért a kisz központi bizottsága értelmiségi fiatalok tanácsa felhívást bocsátott ki, amelynek célja, hogy az egészségügyben dolgozó ifjúkommunisták társadalmi programok kidolgozásával segítsenek felkelteni az emberek érdekeltségét saját egészségük megőrzésében, vagy visszaszerzésében.

a felhívásban egyben pályázatot hirdettek olyan társadalmi programok megfogalmazására, amelyek az egészségkárosító szokások megelőzését szolgálják. a pályázatnak tartalmaznia kell a program bevezetésének helyére, a lakóhelyi sajátosságokra vonatkozó elképzeléseket. a szakemberekből álló zsűri a pályamunkák értékelésekor elsősorban a megvalósíthatóságot és a javaslatban érintett közösség nagyságát figyeli. a pályázatokat 1987. március 31-ig lehet beküldeni a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa címére /1388, budapest, kun béla rakpart 37-38./ /mti/

si km/li olt
00.19 080187 1461

--

sb0017 4 160 mtib1017

napközi otthon értelmi fogyatékosoknak

1987. január 8. - értelmi fogyatékosoknak létesítenek napközi otthont székesfehérváron, egy kihasználatlan bölcsőde átalakításával. az intézményben családban élő 14 éven felüli súlyos és középsúlyos betegeket látnak el és gondoznak majd, s képességeiknek megfelelően foglalkoztatják is őket. az új szociális intézmény létrehozása nagy gondot vesz le a szerencsétlen sorsú betegek hozzátartozóinak a válláról. gondozásuk ugyanis mindenütt „házhöz kötött, egy-egy családtagot.

a jövőbeni napközi otthon kialakítását már megkezdték, s néhány hónap múlva adják át rendeltetésének. az épület felújításából, berendezéséből a székesfehérvári nagyüzemek is kiveszik részüket, dolgozók jelentős társadalmi munkát vállaltak a cél érdekében.

/mti/
dáv/fné/st/mz olt
00.20 080187 0816

--

sb0018 4 160 mtib1018

szegedi aida nyugat-európában

1987. január 8. - nyugat-európai turnéra készül a szegedi nemzeti színház operaegyüttese. a szólóénekesekből, az ének-, a táncos-, a szegedi szimfonikus zenekar tagjaiból álló 190 tagú stáb utazik el a vendégszereplésre. a szegediek olasz nyelven adják elő verdi aida című operáját. január 27. és február 12. között 14 előadást tartanak svájc, a német szövetségi köztársaság és hollandia városaiban. a mindennapos előadások és az utazás előreláthatóan nagy tervet ró a művészekre. ezért a produkció szerepeit 4 egyenrangúnak tekintendő szereposztásban tanulták be. a szegedi szimfonikusokat oberfrank géza érdemes művész, molnár lászló és oser miklós felváltva vezénylik a vendégszereplés helyszínein. az operát angyal mária rendezésében mutatják be, a díszletek varga mátyás kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezek molnár zsuzsa tervei alapján készültek. az előadás koreográfusa tóth sándor érdemes művész. /mti/

dén/f/kö st olt
00.20 080187 0974

--

sb0019 4 130 mtib1019

video ügyeleti szolgálat

1987. január 8. - video ügyeleti szolgálat működik ez évtől a fővárosi közterület-fenntartó vállalat, illetve a vízművek központi ügyeletén.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságához tartozó vállalatok és az elektromos művek munkájával foglalkozó televízió műsorokról, az azokban elhangzott kritikai észrevételekről, nyilatkozatokról készít felvételeket a szolgálat, s azokat - kérésre - az érintettek rendelkezésére bocsátja. egyik héten az fkv, a másik héten pedig a vízművek ügyeletesei „videóznak,, s rögzítik - többek között - a tv-híradó, a hét és az ablak című műsorokat. ezenkívül a budapesti közművállalatok vezetői, szakemberei a sugárzást követő egy hónapban bármikor megtekinthetik, átjátszhatják a környezetvédelmi témájú programokat, a képességet és a híreket, valamint a delta, a felkinálom és a hírháttér adásait.

a video ügyeleti szolgálat létrehozásának célja, hogy segítségével e vállalatok gyorsabban értesüljenek a lakosságot foglalkoztató gondokról, problémákról, s természetesen tevékenységük pozitív visszhangjáról is. a szakemberek azt remélik, hogy az új kezdeményezés bevezetésével, a műsorokban elhangzottak

bel

- 16 -

1987.01.08.

hasznosításával emelkedik majd a szolgáltatások színvonala, s javul az információáramlás a közmivállalatok között.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat központi ügyeletén egyébként már hosszabb ideje - hasonló céllal - felvételt készítenek a kossuth és a petőfi rádió műsoráról is. /mti/
sa bc/li olt
00.21 080187 1517

-. -

sb0020 4 160 mtib1020

Lengyel klub debrecenben

1987. január 8. - a kish városi bizottságának támogatásával Lengyel klub alakult debrecenben, a csokonai vitéz mihály gimnáziumban. ebben a középiskolában több mint tíz esztendeje oktatják tanterv szerint a Lengyel nyelvet, s ott folytatnak gyakorlatot a kossuth lajos tudományegyetem Lengyel szakos hallgatói is. a klub a magyar-lengyel kapcsolatok ápolását tűzte ki célul, programjával a lengyel történelem, a lengyel kultúra megismertetésére törekszik. a klub az aktív nyelvgyakorlásra is alkalmat ad, elsősorban nyelvi táborok szervezésével. /mti/
szü/éva, ká/mz bam
00.22 080187 0609

-. -

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat/

felvételi felhívás az állami balett intézetbe

1987. január 8. - az állami balett intézet a hivatásos együttesek utánpótlására az 1987/88-as tanévben néptáncképzést indít. felvételre azok a lányok és fiúk jelentkezhetnek, akik az 1986/87-es tanévben fejezik be az általános iskola nyolcadik osztályát és kedvet éreznek a táncos pálya iránt. a jelentkezők felvételi vizsgát tesznek; annak időpontjáról és követelményeiről az állami balett intézet írásban értesíti az érdekelteket; a vidékről érkezők az utazás, valamint a két-három napos fővárosi tartózkodás költségeit maguk fedezik.

bel

- 17 -

1987.01.08.

a tanulmányi idő négy év, a növendékek a szakképzéssel egyidejűleg gimnáziumi oktatásban részesülnek. tanulmányaik végétével szakmai oklevelet és érettségi bizonyítványt kapnak.

a jelentkezési kérelmet 1987. január 15-30. között az állami balett intézet címére /1061 budapest, népköztársaság utja 25./ kell eljuttatni. /mti/
kp/kö km/li olt
00.22 080187 0951

-. -

sb0022 4 170 mtib1022

hotel csimpánz

1987. január 8. - miniszálló épült a csimpánzok számára a mecseki állatkertben. a zoo legféltettebb lakói közé tartoznak ezek az igen értékes majmok. a „hotel csimpánz”, központi fűtéses épület, szobáinak falát csempe borítja, s mászókákkal ellátott kiterítőtartozik hozzá. a látogatók üvegfalon át szemlélhetik a teketé szőru csimpánzok életét.

egyelőre négy lakója van a csimpánzszállónak: egy fiatal pár: pepi és judy, s a kölykük, krisztina, valamint egy fiatal csimpánz, charlie, amely nemrég került pécsre. krisztina a mecseki állatkertben született első csimpánzbébi. világra jötté azért számít különleges eseménynek, mert az utóbbi negyedszázadban kizárólag fiukkal szaporodtak a hazai állatkertek csimpánzcsaládjai. továbbtenyésztés szempontjából pedig nem mindegy, hogy milyen az újszülöttek neme. charlie-t szemelték ki vőlegényül krisztina számára.

a „hotel csimpánz”, lakóinak nemcsak a szálláshelye első osztályú, hanem az ellátása is. étrendjükhez hozzátartozik a vörösbőr; egy-egy deci villányi oportót kapnak, aminek igen kedvező az élettani hatása. kedvelik a kólát is, olyannyira, hogy észre sem veszik: abba keverik bele a gondozók a szükséges vitaminokat és gyógyszereket. a zoo tömérdek őszibarackot tett el a csimpánzoknak télire, most abból is rendszeresen fogyaszthatnak. s karácsonykor - ahogy illik - a déligyümölcs mellé szaloncukrot is kaptak. /mti/
196/öné/st ka olt
00.23 080187 1439

-. -

bel

- 18 -

1987.01.08.

sb0023 4 150 mtib1023

járhatatlan utak az észak-keleti országrészben

1987. január 8. - csütörtökre virradóan tovább romlottak a közlekedési viszonyok az észak-keleti országrészben. az erős, nelyenként viharos erejű szél újabb hóátfuvásokat okozott, s emiatt sokfelé hótörzések nehezítik a közlekedést. borsod megyében, a nemád-völgyében és a bodrog-közben csaknem 20 mellékut, szabolcs-szatmár megyében, kiskőrös térségében pedig 13 mellékut járhatatlan. a megyei közúti igazgatóságok munkagépei folyamatosan dolgoznak az utak felszabadításán, de munkájukat nehezíti, hogy a szél sokhelyütt ismételten visszahordja a havat a már megtisztított utakra. a munkagépek haladását néhol az elakadt, az utat szélén nagyott gépjárművek akadályozzák.

az erős éjszakai lehülés nem okozott fennakadásokat a főváros közlekedésében. hajnalban a bkv autóbusszai menetrendszerűen indultak. a buszokat ugyanis éjszaka részlegesen járatták, hogy könnyebb legyen a beindításuk. a fővárosi távfűtő műveknél is felkészültek az éjszakai fagyra, s a fűtést úgy szabályozták, hogy az erős lehülés ellenére is kellemes melegben ébredhettek a lakók. a gondos karbantartás eredményeként a hirtelen jött lehülés nem okozott zavarokat a távfűtő rendszerekben. /mti/

be/gw bam
09.20 080187 1251

--

sb0024 1 150 mtib1024 /gyorshír!/
tájékoztató az otp-penta tours terveiről

1987. január 8. - csütörtökön délelőtt az országos takarékpénztár tanácstermében sajtótájékoztatót tartottak az otp-penta tours vezetői abból az alkalomból, hogy megjelent az utazási iroda ez évi nyári katalógusa.

ujdonság, hogy ezentul nemcsak nyugatra, hanem a szocialista országokba, sőt belföldre is szerveznek utakat. úgy tervezik, hogy a forgalom legalább tíz százalékkal meghaladja a tavalyit. egyre bővül az otp-penta tours országos hálózata, ma már több mint 70 helység otp-fiókjában értékesítik az iroda programjait. a közeljövőben újabb irodát nyitnak a fővárosban, a dunakorzón. /mti/

bi/gw bam
09.32 080187 0668

--

bel

- 19 -

1987.01.08.

sb0025 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/
szünetelő kompjárat

1987. január 8. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az esztergom és sturovo között közlekedő kompjáratot január 10-én, szombaton üzemzárásakor körülbelül 1 hónapra leállítja. /mti/
la/gw bam
09.40 080187 0232

--

sb0026 4 170 mtib1026
befagyott a balaton

1987. január 8. - csütörtökre virradó éjjel befagyott a balaton. a partközeli vízfelületen már korábban jég képződött, a nyíltvíz azonban csak mostanára állt be, amikor a hőmérséklet minusz 12-13 fokra süllyedt.

körben a part mentén 10 centiméter vastag a jég és a kijelölt helyeken már a téli sportolásra is lehetőség nyílik. a korcsolyázókön kívül kivonultak a fakutyázók és gyakorolhatnak a jégvitorlások is.

a nádvágó gépek készek az aratásra. a jég további erősödése után többszáz hektáron kezdik meg a nád vágását. a munkafeltételek javultak, mert a rendelkezések és a helyszíni ellenőrzések hatására - néhány kivételtől eltekintve - eltávolították a partközeli területekről a horgászstégeket. /mti/
szé/nné,ká/gw bam
10.35 080187 0770

lr

--

sb0027 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat!/
 meghosszabbított horgászengedélyek

1987. január 8. - a magyar országos horgász szövetség közli, hogy nyomdai géptörés miatt késve készülnek el a velencei tóra és a kiskörei /tiszai./ tározóra szóló ezévi területi horgászengedélyek, ezért - az 1987. évi horgászjegy felmutatásával - a két vízterületen az 1986. évi területi engedélyek január végéig érvényesek. /mti/

sl la bam
 10.36 080187 0391

--

sb0028 4 130 mtib1028

a győr-sopron megyei tanács vb ülése - a bős-nagymarosi építkezések

1987. január 8. - a bős-nagymarosi erőmű és vízlépcsőrendszer múltévi építkezéseiről és az ideiglenes tervezett munkáiról hangzott el tájékoztató csütörtökön győrött, a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a beruházás magyarországra eső részének zöme a szigetközben, dunakiliti térségében valósul meg. itt az elmúlt évben 1,5 milliárd forint értékű munkát végeztek, az idén pedig 4,2 milliárdos programot kiviteleznek. 1986-ban 1100-an dolgoztak dunakilitinél, s ez a létszám az idén tovább növekszik.

ami a részleteket illeti: jelentősen előrehaladt a dunakiliti duzzasztómű építése. a földmunka nagyobb részével elkészültek, az osztrák kivitelezők befejezték a duzzasztómű részfalazását. a tározótó töltését a duna jobboldalán 27 kilométer hosszan építik meg. a magyar oldalra ebből 10 kilométer jut. 8 kilométeres szakaszt a csatorna rendszerrel együtt már megépítettek, s a munkát 1987-ben folytatják.

az építkezések során különös gondot fordítanak a táj értékes növényzetének megőrzésére. miután a hajózó csatornát csehszlovák oldalon építik meg, a szigetközi dunavonal csaknem 30 kilométer hosszan holt mederszakasz lesz. az ártéri vegetációt azonban nem fenyegeti veszély, mert a jelenlegi duna ártéren és az érintett szigetközi területeken vízpótló-rendszert hoznak létre. tervet elkészültek és az idén a kivitelezés is megkezdődik. ennek során csatornák, zsilipek, s egyéb létesítmények épülnek. a meglévő holtágakat a főmedertől leválasztják és az egyes holtágakat csatornákkal kötik össze. ezt a rendszert a dunakiliti duzzasztómű épített vízkiviteli művön át látják el folyamatosan friss vízzel.

lr

másodpercenként 55 köbméter vizet továbbítanak majd, ami elegendő lesz az erdők, a szántóföldi növényzet, az ártéri vegetáció ellátására. a rendszeren át a szigetköz nyugati határát képező mosoni-duna is folyamatosan, másodpercenként 20 köbméter vizutánpótlást kap.

a vizutánpótló rendszer első üteme 1989 októberére, második üteme pedig 1992 tavaszára épül ki. a rendszer öntözővizet is szolgáltat a mezőgazdaságnak.

az erőműépítés járulékos programjaként a szigetközben két ivóvizet szolgáltató regionális vízrendszer is kiépül. ezeket 1988-ban, illetve 1989-ben helyezik üzembe. ugyancsak járulékos beruhásként győrött 120 ezer köbméter kapacitású szennyvíztisztító-telep készül el. a dunakiliti duzzasztómű építése 1989 végére fejeződik be, az első áramot fejlesztő turbinát 1990 végén helyezik üzembe. /mti/

cser/sza,ká/gw bam
 12.25 080187 2573

--

sb0029 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/

bábkészítés a kiscelli muzeumban

1987. január 8. - bábkészítő foglalkozásra várják a gyerekeket január 10-én, szombaton délelőtt 10 órától a kiscelli muzeumba. /budapest, iii. kerület, kiscelli ut 108./ a „háromkirályok járása” című programot székely éva és puskás lászló vezeti. /mti/

gw/tr/kp/kj/gw olt
 13.14 080187 0321

lr

--

sb0030 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/

megkezdődött a tavaszi bérlet árusítása

1987. január 8. - csütörtökön megkezdődött az országos filharmónia egyik legrangosabb és leggazdagabb hangversenysorozatára szóló tavaszi bérlet árusítása: a három sorozatból, tizenöt koncertből álló bérletet sorozatonként 300, 420, 520 és 620 forintos áron vásárolhatják meg az érdeklődők a filharmónia vörösmarty téri jegypénztárában, a zeneakadémián és az üzemi közönségszervezőknél.

a tavaszi bérlet „a” sorozata a magyar állami hangversenyzenekar öt koncertjét tartalmazza. az áh március 2-án és május 8-án a budapest kongresszusi központban, április 3-án, 24-én és május 25-én a zeneakadémián lép fel. műsoraiban wagner, sugár rezső, richard strauss, rachmaninov, farkas ferenc, paganini, berlioz, mahler, chopin és dvorák műveit tolmácsolja. az esteken kovács eszter, molnár andrás, tóth jános, sudlik mária, takács klára énekművész, szabadi vilmos hegedűművész, a magyar állami énekkar és falvai sándor zongoraművész működik közre, jóó árpád, kovács jános, lamberto gardelli és george robert hanson vezényel.

a „b” sorozatban ugyancsak öt alkalommal ad hangversenyt a magyar állami hangversenyzenekar. március 12-én, április 30-án, május 19-én és június 1-én a zeneakadémián, április 10-én az erkel színházban szólaltatja meg weber, balassa sándor, ravel, haydn, bruckner, rímszkij-korszakov, csajkovszkij, szőllősy andrás, beethoven, mendelssohn, rohmán imre, berlioz, brahms és dvorák műveit kobajasi kenicsiro, lamberto gardelli, illetve christoph von dományi és oberfrank géza vezényletével. közreműködik a budapesti kórus, rohmán imre zongora-, szabadi vilmos hegedű- és onczay csaba gordonkaművész.

a „c” sorozat a magyar állami énekkar és az áh öt közös hangversenyét foglalja magában. február 16-án és április 16-án a zeneakadémián, március 17-én, május 15-én és június 15-én a budapest kongresszusi központban csendülnek fel előadásukban petrovics emil, schubert, mozart, haydn, cherubini, bruckner és berlioz legszebb kórusművei lehel györgy, kobajasi kenicsiro, erdélyi miklós és lamberto gardelli vezényletével, dőry zoltán, bársony lászló közreműködésével. /mti/

t cs//kj la olt

13.17 080187 2187

.-.

sb0031 4 170 mtib1031

küzdelem borsodban a hóval és a hideggel

1987. január 8. - csütörtökre virradó éjjel, majd reggel megállás nélkül folytatták a kemény munkát borsodban a hófúvások eltakarításáért, az állandó erős szél okozta újabb és újabb akadályok megszüntetéséért. a szél, a hó és a mínusz 15 fokos hideg elsősorban a bodrogköz és a hegyköz utjain nehezíti, illetve akadályozza a közlekedést. az éjszaka folyamán a hómarók, hóékek segítségével öt ellátásra szoruló beteget, közöttük négy szülőanyát sikerült idejében kórházba, illetve rendelőbe juttatni.

a bodrogközben és a hegyközben az erőfeszítések ellenére a távolsági autóbusszjáratok zöme nem jutott el rendeltetési helyére. a harminc járatból csupán hét érte el a célállomást. a nagy szélben ujjaképződő hófúvások miatt fennakadás volt az élelmiszerszállító gépjárművek közlekedésében is. a bodrogközben jelenleg husz bekötőt, az abauji térségben - encs, gönc körzetében, valamint szerencs körzetében - nyolc bekötőt járhatatlan. az erős szél okozta hóakadályok vastagsága több helyen a másfél métert is meghaladja. nehezíti a munkát, hogy a közúti igazgatóság dolgozói helyenként uton hagyott személygépkocsikat találnak.

az akadályok elhárítására a miskolci közúti igazgatóság heves megye területéről is borsodba csoportosította át a hómarókat, hóékeket. /mti/

bas/tné, ká/gw olt
13.18 080187 1351

.-.

sb0032 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

hideg marad az idő

miután kontinensünk nagy részét sarkvidéki eredetű hideg levegő árasztotta el, közép-európa felett átmenetileg egy anticiklon épült fel. emiatt a viharos szél mérséklődött, egyelőre száraz, hideg az idő. a péntek estig várható időjárás szempontjából azonban figyelmet érdemel a skandináv-félsziget déli része felett található légörvény, amely a számítások szerint kelet, délkelet felé halad. ennek következtében a kárpátok térségében is megnövekszik a felhőzet és többfelé hóesés valószínű.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég, északnyugaton és

lv

keleten helyenként egyáltalán nem, az ország középső részén viszont 4-7 órán át sütött a nap, a viharos északi széllel érkező hideg levegő hatására a hőmérséklet napközben a megszokottól eltérően nem emelkedett, hanem csökkent, azaz a plusz 2 és -4 fok közötti maximumot ezúttal reggel mérték, a reggeli óráktól kezdve folyamatosan csökkent a hőmérséklet, csütörtökön hajnalban -8 és -19 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők, elszórta előfordult hószállingózás, kisebb hóesés, azonban a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem volt számottevő, a viharos szél nemcsak a hidegérzetet fokozta, hanem helyenként erős hófúvásokat is okozott, csütörtökön délelőtti délnyugaton és keleten változóan felhős, másutt többnyire napos idő volt, néhány helyről hószállingózást jelentettek, bár a szél kissé mérséklődött, helyenként még délelőtti is előfordultak viharos széllelkések, a hőmérséklet 11.00 órakor -6 és -15 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke -3.6 fok volt, 3.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hektopaszka, alig változik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

eleinte változóan felhős idő lesz szórványos hószállingózással. a késő esti óráktól észak felől erősen megnövekszik a felhőzet és egyre több helyütt várható havazás, hófúvás, a még gyakran erős, időnként viharos északi szél éjszakára mérséklődik, pénteken időnként élénk nyugatias szél lesz, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -12 és -17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -5 és -10 fok között alakul. /folyt. köv./

gw
13.49 080187 2505

..-

sb0033 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

eleinte derült, száraz idő lesz, az esti óráktól megnövekszik a felhőzet és éjszaka hószállingózás valószínű, az északnyugati szél időnként megerősödik, a hőmérséklet késő este -10 fok, péntek hajnalban pedig -12 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

lr

a hét végén felhős idő várható, országszerte havazás valószínű. nétfőn szeles időre lehet számítani, sokfelé alakul ki hófúvás. az időszak legvégére a szél mérséklődik, hideg marad az idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -7 és -12 fok, majd -13 és -18 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte -4 és -9 fok, majd -6 és -11 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 90 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 387 cm, a víz hőmérséklete 1,2 fok.
/mti/
kf/sl/gw olt
13.50 080187 1030

..-

sb0034 4 130 mtib1034

a borsod megyei neb ülése - munkaidőn túli ügyintézés

1987. január 8. - a lakosság munkaidőn túli ügyintézésének helyzetéről készült felmérés tapasztalatait vitatta meg csütörtöki ülésén a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság, mint az írásos jelentésből és a vizsgálatban részt vett bizottsági tagok észrevételeiből kitűnt: mind a tanácsi hivataloknál, mind a különböző szolgáltató, kereskedelmi vállalatoknál számos olyan intézkedést hoztak, amelyek lehetővé teszik a munkaidőn túli ügyintézés, számos szolgáltató vállalat megerősítette hétfői és esti ügyeleteit, illetve garantálja, hogy napközben négy órán belül elvégzik a szükséges javításokat.

a megyei, valamint a városi és nagyközségi tanácsok szakigazgatási szervei bevezették a szerdai meghosszabbított, valamint a szombati ügyfélszolgálatot. sajnos általános tapasztalat, hogy a dolgozók nem élnek megfelelő mértékben ezekkel a lehetőségekkel. nehezen változik az a rossz beidegződés, hogy az ügyes-bajos dolgokat csak munkaidőben lehet eredményesen intézni.

az ügyfélszolgálati irodák munkájával kapcsolatosan az a vélemény, hogy ez a megoldás kevésbé célravezető, hiszen az ügyeltesek csak panaszokat hallgathatnak meg, ügyiratokat vehetnek át, intézni azonban nem tudnak. a vizsgálat során szerzett tapasztalatok ugyanakkor azt mutatják: nem indokolt minden városban, településen egy ugyanazon hétköznapot kijelölni az ügyfélfogadási idő meghosszabbítására, a helyi szokások alapján kell kijelölni, mikor tartanak munkaidőn túli szolgálatot a tanács szakigazgatási szervei.

lr

bel

- 26 -

1987.01.08.

hasznos intézkedéseket tettek a dolgozók eredményesebb ügyintézésére, a munkaidőalap jobb kihasználása érdekében az állami biztosító borsod megyei fiókjai, irodái, valamint a takarékpénztárak is, viszont több ilyen jellegű kezdeményezést várnak a kereskedelmi vállalatoktól. igen kevés a megyében a 6 napon át nyitva tartó, közszükségleti cikket árusító bolt. az 1931 vizsgálatba bevont kereskedelmi egység közül csak 691 tart nyitva hat napon át. igen rossz gyakorlat, hogy több üzlet áruátvétel címén több órán, sőt egész napon át zárva tart. /mti/
bas/tné,ká/gw olt
13.55 080187 2149

.-.

sb0035 4 150 mtib1035

kitüntetés /molnár géza/

1987. január 8. - az elnöki tanács molnár gézának, a saldo pénzügyi szervező és tanácsadó vállalat fősztályvezetőjének eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/
gw/sl/gw olt
13.55 080187 0296

.-.

sb0036 4 160 mtib1036

nszk-beli turnéra utazott a magyar állami hangverszenyenekar

1987. január 8. - csütörtökön egyhónapos nszk-beli turnéra utazott a magyar állami hangverszenyenekar. az együttes első ízben vendégszerepel új vezető karmesterével, kobajasi kenicsiróval. a hangversenyköruton részt vesz lukács ervin karmester, jandó jeno zongoraművész, perényi miklós gordonkaművész, friedrich ádám kürtművész, inhoff ede trombitaművész, valamint susanne calgéer negedűművész.

a hangverszenyenekar január 9-29. között 19 koncertet ad frankfurt-höchstben, mannheimben, marburgban, wiesbadenben, aachenben, bomban, mülheim/ruhr-ban, emdenben, wilhelmshavenben,

As

bel

- 27 -

1987.01.08.

wolfsburgban, cellében, velbertben, duisburgban, fürthben, nürnbergben, erlangenben, tübingenben, sindelfingenben és immenstadtban. a hangversenyeken liszt, haydn, brahms, kodály, dvorák, weber, bartók, stravinsky, richard strauss, beethoven és csajkovszkij egy-egy művét tolmácsolják. /mti/

t cs/kj ka olt
14.23 080187 0968

.-.

sb0037 4 150 mtib1037

a magyar hitelbank rt és a dunai vasmű hitelegyezménye

1987. január 8. - a dunai vasműben csütörtökön írta alá demján sándor, a magyar hitelbank rt vezérigazgatója és szabó ferenc, a dunai vasmű vezérigazgatója azt a 350 millió forintos bankhiteltől szóló szerződést, amely részben anyagi fedezetet nyújt a kohászati kombinát meleghengerlési technológiája korszerűsítéséhez. a dunai vasmű a hetedik ötéves tervidőszakban 1 milliárd 17 millió forintos berunázással egy előlemez-felcsévéző, úgynevezett „coil box” berendezést, egy újabb hengerállványt és egy réteges hűtőrendszert állít munkába, amellyel azonos mennyiségű anyagból évente 50 ezer tonnával több hengerelt árut tud előállítani; megvalósítja az anyag egyenletes hőmérsékletű hengerlését, és ezzel ugrásszerűen javítja a lemez minőségét. 2 milliméterről 1,6 milliméterre csökkentheti a melegen hengerelt lemez minimális vastagságát, és ezzel tekintélyes mennyiségű lemez további hidegen hengerlését teszi feleslegessé. a fejlesztésből eredő anyag- és energiamegtakarítás, valamint a minőségjavítás révén a ráfordítási költségek - a kohászatban ritka módon - kevesebb, mint négy esztendő alatt teljes egészében megtérülnek.

a dunai vasmű a beruházás költségéből 362 millió forintot saját erőből, 305 millió forintot az állami fejlesztési banktól felvett, 350 millió forintot pedig a most megkötött szerződéssel megszerzett hitelből fedez. a magyar hitelbank rt-vel most aláírt megállapodás értelmében a dunai vasmű a kölcsönt tíz év alatt fizeti vissza, 12 százalékos kamattal. /mti/

sas/tr,ká li olt
14.21 080187 1575

As

.-.

sb0038 4 130 mtib1038

kevesebb az influenzás beteg

1987. január 8. - csökkent az influenzás megbetegedések száma az utóbbi két hétben. Miként dömök István, az országos közegészségügyi intézet főigazgató-helyettese elmondta: valószínű, hogy azért alakul országosan kedvezően az influenza-helyzet, mert kevesebb a lehetőség a vírus terjedésére. a karácsonyi és az újévi ünnepek időszakában ugyanis sokan pihenő-szabadságon voltak, az iskolákban szünetelt a tanítás; a gyermekek és felnőttek főleg a családban, kisebb közösségekben, illetve a szabadban játszva, kirándulva, sportolva töltötték az idejüket. így kevesebb emberrel érintkeztek, nem voltak kitéve olyan nagy mértékben a fertőzésnek.

az influenza további megelőzésének egyik módja tehát: töltsünk minél több időt a szabadban, a jelenlegi hidegben is! rendszeres testmozgással, egészséges táplálkozással, egészséges életmóddal növeljük a szervezet ellenállását a kórokozókkal szemben. gyakran szellőztessük azokat a helyiségeket, ahol tartózkodunk. Lehetőleg a továbbiakban is kerüljük az összejöveteleket; a tömegben bizonyosan akadnak fertőzöttek, akiknek a torok-, garat-nyáladáékában levő kórokozók a cseppecskékkel a levegőbe jutnak, és hosszabb ideig lebegnek a levegőben. ha ezeket belélegzik, az ezekre fogékony emberek megbetegedhetnek. ajánlatos tehát, hogy ki-ki maga óvja egészségét a cseppfertőzéssel terjedő kórokozótól is, mivel terjedésüket másként rendkívül nehéz megakadályozni. /mti/

me/kj ka olt
14.29 080187 1471

-.-

sb0039 4 130 mtib1039

tüzesetek

1987. január 8. - lakástűz áldozata lett egy kisgyermek makón, a bajcsy-zsilinszky lakótelepen. a hároméves sóki zoltán egyedül maradt otthon, miközben édesanyja óvodába vitte idősebb gyermekét. az anya hazaérkezésekor, mintegy félóra múlva, a lakás már lángokban állt. a tüzet a kivonuló tűzoltók rövidesen elfojtották, a gyermek azonban belehalt égési sérüléseibe és az elszennvedett füstmérgezésbe.

h

csütörtökön a kora délelőtti órákban, a gázvezeték bekötése közben robbanás történt főton, az attila utca egyik földszintes családi házában. a robbanás következtében az épület berendezése és tetőszerkezete leégett, s egy járókelő könnyebben megsérült. a helyszínre érkezett tűzoltóegységek elfojtották a lángokat; a tűzszakemberei elzárták a gázvezetékét. a robbanás okát az illetékes bányahatóság, a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/

gn/tr/kö/kj ka olt
14.31 080187 0897

-.-

sb0040 4 130 mtib1040

a szegedi városi tanács vb ülése - cigánylakosság

1987. január 8. - a szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén a cigánylakosság helyzetével foglalkozott. megállapította, hogy az elmúlt években javulás következett be életkörülményeikben, lakáshelyzetükben; a munkaképes korúak 87 százaléka aktív kereső. az egy utcában, egy csoportban élő cigányok lakáskörülményei azonban változatlanul zsúfoltak. ez nemcsak a családok nagy számával, hanem a vándorló rokonok, ismerősök befogadásával is magyarázható. a gyermekek általános iskolai előmenetelét hátrányosan befolyásolja, hogy rosszul beszélnek magyarul, s ezért az egyes osztályokban sok a tulkoros.

a cigánylakosság helyzetének javítására a vb több évre szóló programot fogadott el. eszerint a cigányok lakta buza utcai és cserepesori házakat a hetedik ötéves tervidőszakban felújítják. gondoskodnak jelenleg üres, komfort nélküli lakások rendbetételéről, és azokat kiutalják az arra rászoruló cigánycsaládoknak. az eddignél több három éves kort betöltött cigánygyermek kivánnak felvenni az óvodákba. intézkednek a rászoruló cigánycsaládok rendszeres segélyezéséről, a cigánylakosság körében végzett egészségügyi felvilágosító munka fokozásáról. az óvodákban a cigányok étkeztetési díját a gyámhatóság, az iskolákban a napközis térítést a tanács vállalja. a vállalatokat, üzemeket arra buzdítja a tanács, hogy cigány munkavállalókat betanított, vagy szakmunkássá képezzék át. erre a célra vegyék igénybe az átképzést szolgáló állami támogatást. /mti/

dén/f, ká li olt
14.32 080187 1558

h

-.-

sb0041 4 150 mtib1041

tájékoztató az otp-penta tours terveiről

1987. január 8. - csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak az otp-penta tours vezetői abból az alkalomból, hogy megjelent az utazási iroda ez évi nyári katalógusa.

elmondták, hogy a magyar-osztrák vegyesvállalat, amely 1984. január elsején kezdte meg működését, az elmúlt 3 év alatt sikeresen tevékenykedett. konvertibilis bevétele 1986-ban elérte a 2 millió dollárt, a vállalat teljes éves forgalma meghaladta tavaly a 150 millió forintot. az egyik legjobban fejlődő üzletág a kongresszusszervezés; - az elmúlt évben több sikeres kongresszus lebonyolítása is az iroda nevéhez fűződik.

ujdonság, hogy ezentul nemcsak nyugatra, hanem a szocialista országokba, sőt belföldre is szerveznek utakat. ugy tervezik, hogy a forgalom legalább tíz százalékkal meghaladja a tavalyit. egyre bővül az otp-penta tours országos hálózata, ma már több mint 70 helység otp-fiókjában értékesítik az iroda programjait. a közeljövőben - a már meglévő váci utcai iroda mellett - újabb iroda nyílik a fővárosban, a dunakorzón.

az otp-penta tours széles választékot nyújt különféle körutazásokból és városlátogatásokból. figyelemre méltó például a 8 napos osztrák körut, melynek során a résztvevők eljuthatnak stájerországba, baráncolhatnak a gleccserek vidékén, s megtekinthetik a keleti alpok legszebb vidékeit. újra indítják a közkedvelt bécs-salzburg-münchen utat, s rövid programot szerveznek münchenbe, az oktoberfest ünnepségeire. az északi városokat kedvelők részére a koppenhága-oslo-stockholm körutat, illetve a 10 napos rimországi utazást ajánlják, a tengerpartokon, vizek mellett üdülni vágyók részére jugoszláviai és olaszországi üdülni helyeket kínálnak. városnézéseket szerveznek egyebek között brüsszelbe, róma, párizsba. a szocialista országok közül lengyelországba - krakkóba -, bulgáriába - a napospartra - és az ndk-ba indítanak rövidebb-hosszabb utakat. /mti/

bi/la/sl/mz olt
14.49 080187 1947

--

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 8. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	4 fok,
oslo	-19 fok,
stockholm	-22 fok,
helsinki	-28 fok,
berlin	-7 fok,
varsó	-15 fok,
leningrád	-29 fok,
moszkva	-25 fok,
kijev	-16 fok,
prága	-6 fok,
bécs	-3 fok,
róma	8 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	-6 fok,
bukarest	-7 fok,
szófia	-4 fok,
athén	9 fok. /mti/

kf/sl/mz olt
14.52 080187 0909

--

sb0043 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

vásárnapot

1987. január 8. - január 12-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak siklóson.

január 13-án, kedden országos állat- és kirakóvásár lesz pétervásárán és zalaegerszegen.

január 14-én, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csornán és mezőcsáton, országos állatvásárt makón.

január 15-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásár lesz edelényben.

As

január 16-án, pénteken országos állat- és kirakóvásárt tartanak csengeren.

január 17-én, szombaton országos állat- és kirakóvásár lesz mohácson, autóvásár debrecenben és makón.

január 18-án, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek cegléden, hevesen, jászberényben, jászladányban, kecskeméten, kőteleken, mórhalomban, nyíregyházán és tiszakécskén; országos állatvásárt pécssett. autóvásárra várják az érdeklődőket ajkán, balatonfüreden, debrecenben, dunaujvárosban, hódmezővásárhelyen, kaposváron, kisbéren, miskolcon, mohácson, nyíregyházán, pécssett, sopronban, szegeden és szolnokon. /mti/

kf sl/li olt
14.54 080187 1045

-.-

sb0044 4 130 mtib1044

a miskolci tanács vb ülése - közműépítés

1987. január 8. - a lakossági önerős közműépítések tapasztalatairól és az azzal kapcsolatos feladatokról tárgyalt csütörtöki ülésén miskolc város tanácsának végrehajtó bizottsága.

az iparváros tanácsi szervei - a közműfejlesztésre fordítható pénzösszeg csökkenése miatt - 1985-től kezdődően kérte és szorgalmazza a lakosság, elsősorban a peremterületeken élők közreműködését a víz- és gázvezetékek, a szennyvízelvezető csatornák építésében. amint a testület elé került jelentés megállapítja: a város lakosságának segítségét sikerült megnyerni az egyre inkább szorító feladatok megoldásához. ilymódon 1985-ben öt miskolci utcában építették ki a csatornahálózatot. a lakosság nem egészen egymillió forintos hozzájárulását a tanács ötmillió forinttal egészítette ki. 1986-ban még jelentősebb: összesen nyolcmillió forint értékű csatorna-beruházás valósult meg, s a lakosság kétmillió forintot fizetett be hozzájárulásként. a két év során összesen négy kilométernyi csatorna épült meg közös összefogással.

hasonlóképpen számottevő volt a lakosság hozzájárulása a gázvezetékek építéséhez. ott a költségek a háztulajdonosok, a gázszolgáltató vállalat és a városi tanács között oszlanak meg. a szervezési költséget, valamint az utburkolat, a járda helyreállításának költségét a tanács vállalja. 1984-ben 250 méter gázvezeték létesült lakossági hozzájárulással, 1985-ben már 2.100, 1986-ban pedig 2.000 méternyi gázvezeték épült meg ilymódon.

ds

az iparváros tanácsának végrehajtó bizottsága állást foglalt abban, hogy a hetedik és a nyolcadik ötéves terv időszakában évente két és fél - ötmillió forint hozzájárulással segíti a lakosság önerős csatornaépítését, míg a gázvezetékhalózat bővítéséhez évente 3-4 millió forintot ad. /mti/
bas/tné,ká/mz olt
15.05 080187 1818

-.-

sb0045 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1987. január 8. -
magyarországon:

farkasgyepü	6 cm,
árpádtető	2 cm,
bánkut	28 cm,
szabadsághegy	4 cm,
királyrét	2 cm,
galyatető	27 cm,
kékes	26 cm,
dobogókő	10 cm.

külföldön:

szlovákia:

chopok	105 cm,
lomnici-csucs	125 cm,
csorba-tó	128 cm,
donovaly	89 cm.

Lengyelország:

zakopane	52 cm,
kasprowy-csucs	114 cm.

románia:

brassó-omul-csucs	20 cm,
predeal	46 cm,
sinaia	33 cm.

bulgária:

vitosa	55 cm,
--------	--------

ds

borovec foltokban,
pamporovo 80 cm.

ausztria:
st. corona 60 cm,
murau 80 cm,
graz-schoeckl 20 cm.

elsősorban ausztriában, szlovákiában és Lengyelországban
növekszik a hóréteg vastagsága. /mti/
kf/sl/li olt
15.09 080187 0964

-.-

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 8. - a környező országok határmenti körzeteinek
várható időjárása szombat reggelig:

asztria:

erősen felhős idő, havazással, helyenként hófúvással; a
hőmérséklet pénteken délután -1 és -6 fok, szombat hajnalban -5 és
-10 fok.

csehszlovákia:

erősen felhős idő várható, többfelé havazással, hófúvással. a
hőmérséklet pénteken délután -4 és -10 fok, szombat hajnalban -7
és -12 fok.

szovjetunió:

napközben megnövekszik a felhőzet, és havazás kezdődik. a
hőmérséklet pénteken délután -5 és -12 fok, szombat hajnalban -8
és -13 fok.

románia:

erősen felhős idő, ismétlődő havazással, helyenként hófúvással.
a hőmérséklet pénteken délután -3 és -8 fok, szombat hajnalban -7
és -13 fok.

Jugoszlávia:

változóan felhős idő, szórványosan havazással. a hőmérséklet
pénteken délután -5 és -10 fok, szombat hajnalban -6 és -12 fok.
/mti/
kf/sl/li olt
15.26 080187 1038

-.-

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 8. -

érvényben: 1987. január 9-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6712,77	6719,49	6726,21
ausztral dollár	3039,03	3042,07	3045,11
belga frank	113,57	113,68	113,79
dán korona	624,41	625,04	625,67
finn márka	956,28	957,24	958,20
francia frank	710,46	711,17	711,88
nolland forint	2095,97	2098,07	2100,17
japán yen /1000/	288,63	288,92	289,21
kanadai dollár	3338,27	3341,61	3344,95
kuvaiti dinár	15657,78	15673,45	15689,12
norvég korona	618,52	619,14	619,76
nszk márka	2365,50	2367,87	2370,24
olasz Lira /1000/	33,46	33,49	33,52
osztrák schilling	335,87	336,21	336,55
portugál escudo	31,27	31,30	31,33
spanyol peseta	34,51	34,54	34,57
svájci frank	2815,95	2818,77	2821,59
svéd korona	673,60	674,27	674,94
tr. és ct. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

bel

- 36 -

1987.01.08.

usa dollár	4576,77	4581,35	4585,93
ecu /közös piac/	4894,42	4899,32	4904,22

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos ártolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li olt
15.33 080187 1361

--

Sb0048 4 150 mtib1049

exportfejlesztő hitelmegállapodás

1987 január 8. - 135,5 millió forint hitel felvételéről, illetve tolyósításáról szóló szerződést írt alá csütörtökön a sárvári baromfifeldolgozó vállalat és a magyar hitel bank vas megyei igazgatósága. az 1200 dolgozót foglalkoztató, s évi másfél milliárd forint termelési értéket előállító vállalat fejlesztési elképzeléseinek megvalósításához még soha nem vett igénybe hasonló összegű hitelt. a tervek szerint egy korszerű pulykafeldolgozó -daraboló és -csomagoló létrehozására, továbbá fagyasztó kialakítására használja fel. az e célt szolgáló, együttesen 219 millió forintos beruházás költségeinek fennmaradó hányadát a vállalat saját erőből fedezi. a fejlesztés eredményeként a múlt évi 600 tonnáról fokozatosan évi 6000 tonnára növelik a piacon ma is jó áron eladható feldolgozott pulykahús termelését, s ennek megfelelően, anyagilag is, ösztönzi a megyében a pulykahizlalás fejlesztését. /mti/

sim/kz/mz olt
15.39 080187 0964

--

bel

- 37 -

1987.01.08.

Sb0049 4 160 mtib1050

engel tevan istván kiállítása

1987. január 8. - engel tevan istván grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön miskolcon, a józsef attila könyvtár kiállítótermében. az ötven éves, budapesten élő és alkotó művész a natvanas évek eleje óta jelentkezik rendszeresen grafikáival, könyvillusztrációival közös és önálló tárlatokon. mostani miskolci kiállításán csaknem félszáz alkotását láthatják a képzőművészet kedvelői, többek között andersen meséihez, arany, petőfi költeményeihez készült illusztrációkat. /mti/

bas/tné,ká/mz olt

15.41 080187 0557

--

Sb0050 4 160 mtib1051

osztrák fotóművész kiállítása

1987. január 8. - csütörtökön szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban megnyílt hans gustav edöcs osztrák fotóművész kiállítása. az eisenstadti fotóművész eddig több mint harminc önálló és számos közös tárlaton mutatta be alkotásait. mostani kiállításának anyagát zömmel a pannon területen élő népek életét, munkásságát tükröző képekből, portrékből állította össze. /mti/

lér/ká/mz olt
15.42 080187 0448

--

sb0051 4 160 mtib1052

a kunok emlékei magyarországon - kiállítás turkevéen

1987. január 8. - a kunok emlékei magyarországon címmel nyílt kiállítás csütörtökön a turkevei finta muzeumban. a tárlaton elsősorban a nagykunóságban feltárt régészeti leletek adnak képet a tatárjárás után hazánkban letelepedett nép életéről, szokásairól. különösen gazdag az az emlékéanyag, amely a kunok temetkezési szertartásairól vall. az ásatások tanúsága szerint a kunok vezetőrétege a köznéptől elkülönítve temetkezett. számos előkelőség magános sírját fedezték fel a szolnoki damjanich múzeum régészei kunszentmárton környékén, ahonnan lószerszámkészletek, díszes nyakékek és címerpajzzsal ellátott vaskardok kerültek elő. a köznép temetkezési helyein, a nagy szállástemetőkben a keleti viseletre utaló tárgyakat - veretes öveket, mellkorongdíszeket és bronzcsatokat - találtak a kutatók. Láthatók a kiállításon azok a régészeti emlékek is, amelyek a karcagi ásatások során kerültek felszínre. /mti/
laz/ká/mz olt
15.44 080187 0996

-.-

sb0052 4 150 mtib1053

rekonstrukció rekordidő alatt

1987. január 8. - sikeresen végrehajtott és határidő előtt befejezett rekonstrukció után - az eredetileg tervezett január vége helyett már 8-án, csütörtökön - megkezdte a termelést a salgótarjáni sikküveggyár zagyva III. üzeme. a kéthétnyi időnyerés mintegy háromszázezer négyzetméterrel több üveget és tizennyolcmillió forint többletbevételt jelent. a rekonstrukciót rekordidő alatt, az eddig átlagos 520 nappal szemben mindössze kilencvenhat nap alatt végezték el. a kitűnő eredményt a korábbinál jobb munkaszervezésnek tulajdonítják.

a hasonló üzemek időnkénti rekonstrukciója elkerülhetetlen, hiszen a hatalmas igénybevétel következtében minden anyag elfárad, elévül. minél hosszabb azonban egy-egy üveghúzó üzem termelő ciklusa, annál több üveget állít elő, következésképpen annál gazdaságosabb a nagy értékű berendezés működése. a hatvanas években alig két évig tartott egy termelő ciklus, ez később 2,5-3, évre, a hetvenes években négy évre, legutóbb pedig minden eddiginél

As

hosszabbra, öt évre nőtt. az új rekord a tüzeléstechnika korszerűsítésének, a kemence-konstrukció előnyös módosításának, az üveghúzóhoz alkalmazott adalékanyagok célszerű megválasztásának, és nem utolsósorban a jobb minőségű tüzálló anyagoknak köszönhető.

a mostani rekonstrukció 210 millió forintba került. /mti/
csiz/kz/mz olt
15.56 080187 1371

-.-

sb0053 4 130 mtib1054

láncid-felújítás: március elsejétől

1987. január 8. - a láncid felújítási munkáinak előkészítése utolsó szakaszához érkezett. az idén 138 éves függőhid rekonstrukciója március elsején kezdődik meg, s várhatóan október 31-ig tart - tájékoztatta az mti munkatársát csütörtökön dalmy tiber tanácsi és miniszteri biztos.

mint elmondta, a duna-hidak felújítása 1977-ben kezdődött meg, s a sor most a láncid rekonstrukciójával zárul. a hid felújításának előkészítéséhez - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat megbízásából és irányításával - már tavaly hozzáálltak. a korabeli dokumentumok és a hid szerkezetének vizsgálatát követően az első félévben megkezdtek a hid lánckamrájában lévő alkatrészek tisztítását, és a korrózió mértékének mérését. az év végén láttak nozzá az északi oldal járdájának bontásához. a vizsgálatok nyomán megállapítható, hogy a lánc legkritikusabb szakaszain a korrózió mértéke a megengedett értékhatárt nem haladja meg, így a teljes acélszerkezet - a szükséges javításokkal - megvédhető a további romlástól. a hid járdái újjáépülnek, új aszfaltburkolatot kap az uttest, megújul a köz- és a díszkivilágítás. a rekonstrukcióval egy időben a bajcsy-zsilinszky utig felújítják a józsef attila utcát, a clark ádám téri villamos aluljáró szerkezetét, az alagút uttestjét, világítását és szellőzését, az alagút utcát a krisztina körutig, valamint a mézáros utcát az ott lévő benzinkutig. a hid alsó részén lévő szerkezetek felújítása 1988-ban fejeződik be.

az építési munkák idején több forgalomkorlátozást terveznek. szeptember 15-ig a hidon csak a bkv-, a volán- és a turistabuszok kelhetnek át egy sávon. a váltakozó irányú forgalmat jelzőlámpával szabályozzák. ebben az időszakban a gyalogosok sem vehetik igénybe a hidat. szeptember 15-től várhatóan másfél hónapig teljesen lezárják a járművek előtt a láncidat; a gyalogosok ekkor az északi oldal járdáján kelhetnek át.

As

a forgalomkorlátozás várhatóan jelentősen túlterheli majd a szomszédos hidakat, ezért már tavaly több forgalmi intézkedést hoztak az illetékesek. a jászai mari térről a margit hidra például két sávon hajthatnak fel a járművek, s ha szükség lesz rá, közúti jelzőlámpákat is felszerelnek. a mechwarti tér környékén is több változást léptettek életbe. az 1. kerületben az alagút utcától délre az attila utat 2x2 sávossá bővítették, s a szarvas téren a jelzőlámpa előtti utat három sávossá szélesítették. március elsejétől a lánchidat elkerülő főútvonalak főbb csomópontjaiban - összesen husz helyen - módosítják a jelzőlámpás programokat. /mti/
-ri/kö km/li olt
15.57 080187 2587

--

sb0054 4 160 mtib1055 /közönségszolgálat/

a nemzeti galéria felhívása

1987. január 8. - a magyar nemzeti galéria tudományos kutatás és feldolgozás céljából kéri azok jelentkezését, akiknek tulajdonában van csáky józsef szobrászművész /1888-1963/ bármely alkotása, illetve a művész életére és munkásságára vonatkozóan adatokkal rendelkeznek. /cim: magyar nemzeti galéria, 1250 budapest, pf. 31. telefon: 755-567./ /mti/
kp/gg/km/mz olt
15.58 080187 0409

--

sb0055 4 150 mtib1056

magyar-Lengyel autóipari kooperáció

1987. január 8. - csütörtökön budapesten, a megürt gépjármű külkereskedelmi vállalat, a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat és a lengyel bielsko-bialai autógyár képviselői aláírták az 1986-1990 évekre szóló magyar-Lengyel személygépkocsi-gyártási kooperációs keretszerződést.

a szerződés értelmében 1990-ig mintegy 23 ezer polski fiat 126 típusu lengyel személygépkocsi érkezik hazánkba, ellenértékéért pedig a bakony művek feszültségszabályozókat, az mmg automatika művek műszerfalakat, a csepel autógyár dugattyukat szállít a lengyel gyár részére.

cs

az 1973 óta érvényben lévő kooperációs megállapodás keretében eddig csaknem 50 ezer kis polski fiat került magyarországra, s a magyar gyártóművek több százezer alkatrészt szállítottak Lengyelországba. /mti/
mg/la sl/li olt
16.01 080187 0844

--

sb0056 4 130 mtib1057

dr. sziklaj lászló kitüntetése

1987. január 8. - az elnöki tanács dr. sziklaj lászlónak, az mta irodalomtudományi intézet nyugalmazott főosztályvezetőjének eredményes munkássága elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter csütörtökön adta át. /mti/
gg/kp/km/li olt
16.04 080187 0384

--

sb0057 4 170 mtib1058

továbbra is járhatatlanok az utak a bodrogközben

1987. január 8. - csütörtökön délutánra sem következett be javulás a borsod megyei bodrogköz időjárásában és utjainak állapotában. a változatlanul erős északkeleti szél újabb eltorlaszokat emelt az utakon. a miskolci közúti igazgatóság csak néhány hómarót és hóekét tudott eljuttatni rendeltetési helyére. ezek azonban képtelenek voltak a közlekedés biztosítására. sátoraljaujhely-zemplénagárd-sárospatak között több elakadt jármű, autóbusz vesztegelt az úton. javulás, változás csak a viharos erejű szél csökkenése, megszűnése után várható.

borsod megye északi, abauji területén elállt a szél, s ennek arányában javult a helyzet. a reggeli órákban még eltorlaszolt utak többsége a nehezebb járművek számára már járható, a natmaj-abaujszántó és a vilmány-vámosujfalui ut viszont még a késő délutáni órákban is használhatatlan volt. /mti/
bas/tné/kz/mz pr

16.33 080187 0928

bel

- 42 -

1987.01.08.

sb0058 4 160 mtib1059

Képek berlinről

1987. január 8. - képzőművészeti kiállítás nyílt csütörtökön budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban. a tárlaton bemutatott akvarelleken, grafikákon, rézkarcokon - a német képzőművészek szemével látott, az ő képzeletükben élő - berlin képe tárul a látogató elé. a legrégebbi ábrázolások heinrich zillétől és kortársaitól származnak: képeikből a század eleji főváros embereit, tájait, az 1910-es évek világát ismerhetik meg az érdeklődők. a kiállítás néhány rajza a második világháborúban szétrombolt berlint ábrázolja, a fiatalabb generáció képviselői pedig a város mai képével ismertetik meg a látogatót.

a kiállítás február 17-ig tekinthető meg. /mti/

-cz/bc ka pr

16.33 080187 0719

-. -

sb0059 4 150 mtib1060

a nógrád megyei tanács ülése - az 1987. évi terv

1987. január 8. - a lakásellátás javítását, a közoktatás és az ivóvizellátás fejlesztését, az egészségügyi és a szociális ellátás jelenlegi színvonalának megőrzését sorolta legfontosabb ez évi feladat közé csütörtökön salgótarjánban tartott ülésén a nógrád megyei tanács. mint az ülésen elmondták, a nógrád megyei tanács 1987-ben csaknem négymilliárd forinttal gazdálkodik, s ebből a testület határozata egymilliárd-huszonkétmillió forintot különített el fejlesztési célokra, felhasználásával - az elfogadott tervek szerint - többek között 1.300 lakást építenek, megkezdik a szécsényt az észak-nógrádi regionális vízművel összekötő távvezeték kialakítását, az utóbbi egyszer is mindenkorra megoldja a város vízellátását, egészséges ivóvizet adó távvezetékre kötik rá berkenyét és nőtincset is, további hét községben pedig megkezdődik az ivóvízvezeték kiépítését, a balassagyarmati kórház folyamatban lévő rekonstrukciója keretében elkészül az intézmény modern, nagy teljesítményű konyhája, a kórházak műszerállományának növelésére, korszerűsítésére csaknem tízmillió forintot költenek, az idén számítani lehet egy új általános orvosi, négy gyermekorvosi és két fogorvosi körzet megnyitására, további hét körzeti óvosi munkahely kialakítását pedig megkezdik, az óvodai helyek száma

bel

- 43 -

1987.01.08.

százhuszonötöt, az általános iskoláké négy, a középiskoláké tizenhat tanteremmel növekszik, folytatják a tizenkét-tantermes balassagyarmati gimnázium építését; hozzálatnak összesen huszonkét tanterem kivitelezéséhez. hosszú szünet után folytatódik a huszonegyes műút salgótarjáni párhuzamos szakaszának építése. /mti/ csiz/kz/mz pr

16.37 080187 1683

-. -

sb0060 4 160 mtib1061

fodor vendel népművész kiállítása

1987. január 8. - fodor vendel fafaragó népművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön az oroszlanói művelődési központban. a tárlaton a nagyszentjánoson élő és alkotó művésznak a falusi életet, a falusi emberek munkáját - az aratást, a cséplést, a szüretet - megörökítő nagyméretű domborművei, szobrai, továbbá ősi formákat követő butorai láthatók. a kiállítást január 22-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

pil/wné/kz/mz pr

16.38 080187 0481

-. -

sb0061 4 150 mtib1062

veress péter és andrzej wojcik tárgyalásai

1987. január 8. - veress péter külkereskedelmi miniszter csütörtökön tárgyalásokat folytatott andrzej wojcikkal, a lengyel népköztársaság külkereskedelmi miniszterével. a miniszterek véleményt cseréltek a kereskedelempolitika és a külkereskedelem irányítási rendszerének aktuális kérdéseiről.

andrzej wojcikot fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a megbeszélésen jelen volt tadeusz czechowicz, lengyelország budapesti nagykövete. /mti/ sl/kö/mz pr

17.05 080187 0535

-. -

sb0062 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
ujabb havazás

előrejelzés az ország területére péntek estig:

tulnyomóan borult idő várható, ismétlődő havazással. a nyugati,
majd északnyugati szél megélénkül, megerősödik és többfelé hófúvást
okoz. a hőmérséklet kora délután mínusz 5, mínusz 10 fok között
alakul. /mti/ ka pr

17.40 080187 0448

-.-

sb0063 4 160 mtib1064

ujvidéki plakátművész kiállítása

1987. január 8. - baráth ferenc ujvidéki festőművész 50
színházi plakátjából nyílt kiállítás csütörtökön a kaposvári killián
györgy művelődési központban. a közönség elé került falragaszok
többek között albee- és mrozek-drámák megtekintésére hívták
elkészülésük idején a közönséget. a tárlat január 30-ig látogatható.

/mti/

lad/kz/mz pr

17.40 080187 0385

-.-

sb0064 4 160 mtib1065

új tárlatok a budapest galéria kiállítóházában

1987. január 8. - tóth erna textil-, és marosits istván
szobrászművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a budapest
galéria lajos utcai kiállítóházában. a tárlaton a két alkotó
legfrissebb terméséből válogatott, mintegy huszonöt lakástextília és
ugyanennyi kisplasztika sorakozik. tóth erna nyersvásznon alapanyagú,
kézfestésű függönyei, asztalterítői, párnái és faliképei mellett
bemutatják a fiatal szobrász mitológiai, irodalmi és zenei ihletésű
legújabb szobrait és kisplasztikáit is. ezek egy, a képzőművészetben
ritkán használatos anyagból - betonból - készültek, és sajátos
művészi mondanivalójukkal, különleges megformálásukkal hívják fel
magukra a figyelmet.

a kiállítást - amelyet aradi nóra művészettörténész nyitott meg
- február 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/gw/kj/mz pr

17.41 080187 0872

-.-

sb0065 4 130 mtib1066

halálos balesetek

1987. január 8. - békéscsabán kovács sándor 34 éves
gépkocsivezető, helyi lakos pótkocsis tehergépkocsival elütötte a
kerékpározó vozár pál 40 éves helyi gépkocsivezetőt, aki a
helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a
tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett.

budapesten, a xix. kerületi hunyadi utca és esze tamás utca
kereszteződésében horváth jeno 18 éves foglalkozás nélküli,
budapesti lakos motorkerékpárral elütötte havasi károly 63 éves
budapesti nyugdíjast, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a
balesetet követően a motorkerékpárral azonos irányból érkező
személygépkocsi, amelyet hlavács szilveszterné, 34 éves bedolgozó,
budapesti lakos vezetett, keresztülhajtott az uttesten fekvő férfin.
navasi károly a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai
szerint mindkét járművezető figyelmetlenül közlekedett. a
motorkerékpárost - aki vezetői engedéllyel sem rendelkezett - a
rendőrség elfogta és őrizetbe vette. /mti/

sa/gg/bc/mz pr
17.51 080187 1012

As

-.-

sb0066 4 130 mtib1067

üdvözlő távirat /usa/

1987. január 8. - sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte james wright képviselőt, az egyesült államok képviselőházának elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/ gw/kj/mz pr

17.53 080187 0239

-.-

sb0067 4 130 mtib1068

egészségügyi bizottság a magyar ensz társaságnál

1987. január 8. - megalakult a magyar ensz társaság egészségügyi bizottsága. a csütörtökön tartott alakuló ülésen gömbös ervin, a társaság főtitkára utalt arra, hogy Magyarország is csatlakozott az egészségügyi világszervezet „egészséget mindenkinek 2000-re” programjához. ehhez kapcsolódva dolgozzák ki az egészségmegőrzés magyarországi társadalmi programját. a végrehajtás kulcsa a társadalmi összefogás, s ehhez szükséges a társadalom valamennyi rétegének együttműködése. a magyar ensz társaság a maga eszközeivel, fórumain, sajtótevékenységével ad majd nagyobb nyilvánosságot az egészségügyi világszervezet tevékenységének, és segíti a hazai, a nemzetközi egészségmegőrzési célok elérését.

nutás imre egészségügyi államtitkár, az ujonnan alakult bizottság elnöke tájékoztatót tartott a készülő egészségmegőrzési programról, az egészségügyi világszervezet tevékenységének céljairól, hazánk és a világszervezet kapcsolatáról. /mti/ dj/li/ka bc/li pr

17.53 080187 1021

-.-

sb0068 4 160 mtib1071

a liszt ferenc kamarazenekar hangversenysorozata

1987. január 8. - a liszt ferenc kamarazenekar három hangversenyből álló bérleti sorozata kezdődött meg csütörtökön a zeneakadémián. a kamaraegyüttes az első esten weiner: pastoral, tantázia és fuga, bartók: divertimentó és csajkovszkij vonósszerenád című művét tolmácsolta.

a második koncertnek - január 14-én - a budapest kongresszusi központ ad otthont: haydn: nelson mise és bach: magnificat című alkotását a magyar rádió és televízió énekkarának közreműködésével, nemlüt rilling nszk-beli karmester vezényletével adja elő a Kamarazenekar.

a harmadik előadás január 21-én lesz a zeneakadémián. geszty szilvia, drahos béla és maros éva közreműködésével ha:ndel: a-dur concerto grosso, mozart: c-dur versenymű fuvolára és hárfára című műve, valamint az ária a julius caesar című operából, az ária az alcina című operából és a misera, dove son című hangversenyária hangzik el. /mti/ t cs kj/li -ár

20.13 080187 0974

-.-

sb0069 4 180 mtib1073

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 8.

sb0001 a magyar kultúra külföldi központjai /1. rész/
 sb0002 a magyar kultúra külföldi központjai /2. rész/
 sb0003 honismereti mozgalom
 sb0004 statisztika a társadalmi folyamatokról /1. rész/
 sb0005 statisztika a társadalmi folyamatokról /2. rész/
 sb0006 előrehaladott interferon-kutatások
 sb0007 új szabályok a járművek légszennyezésének mértékére
 sb0008 a tatabányai szénbányák az alkoholizmus ellen
 sb0009 befejeződött a cukorgyártás
 sb0010 környezetbarát növényvédőszer
 sb0011 gépjavitások és traktor-írverések
 sb0012 kereskedelmi vállalatok társulása
 sb0013 külkereskedelmi bankfiók szolnokon
 sb0014 személyhívó a szivarzebben
 sb0015 társadalmi munkából 48 millió forint

R

sb0016 program az egészségkárosító szokások megelőzésére
 sb0017 napközi otthon értelmi fogyatékosoknak
 sb0018 szegedi aida nyugat-európában
 sb0019 video ügyeleti szolgálat
 sb0020 lengyel klub debrecenben
 sb0021 felvételi felhívás az állami balett intézetbe
 sb0022 hotel csimpánz
 sb0023 járhatatlan utak az északkeleti országrészben
 sb0024 tájékoztató az otp-penta tours tervéről /gyorshiri/
 sb0025 szünetelő kompjárat
 sb0026 befagyott a balaton
 sb0027 meghosszabbított horgászengedélyek
 sb0028 a győr-sopron megyei tanács vb ülése
 sb0029 bábkészítés a kiscelli múzeumban
 sb0030 megkezdődött a tavaszi bérlet árusítása
 sb0031 küzdelem borsodban a hóval és a hideggel
 sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0033 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0034 a borsod megyei neb ülése - munkaidőn túli
 sb0035 kitüntetés /molnár géza/
 sb0036 nszk-beli turnéra utazott a magyar állami
 sb0037 a magyar hitelbank rt. és a dunai vasmű
 sb0038 kevesebb az influenzás beteg
 sb0039 tüzesetek
 sb0040 a szegedi városi tanács vb ülése - cigánylakosság
 /folyt. köv./ gw/mz
 21.01 080187 1798

--

sb0070 4 180 mib1074

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tájékoztató az otp-penta tours tervéről
 sb0042 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0043 vásárnapjár
 sb0044 a miskolci városi tanács vb ülése - közműépítés
 sb0045 nőjelentés
 sb0046 a környező országok időjárása
 sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0048 exportfejlesztő hitelmegállapodás
 sb0049 engel teván istván kiállítása
 sb0050 osztrák fotóművész kiállítása
 sb0051 a kunok emlékei magyarországon - kiállítás
 sb0052 rekonstrukció rekordidő alatt
 sb0053 lánchíd-felújítás: március elsejétől
 sb0054 a nemzeti galéria felhívása

sb0055 magyar-lengyel autóipari kooperáció
 sb0056 dr. sziklay lászló kitüntetése
 sb0057 továbbra is járhatatlanok az utak a bodrogközben
 sb0058 képek berlinről
 sb0059 a nógrád megyei tanács ülése - 1987. évi terv
 sb0060 fodor vendel népművész kiállítása
 sb0061 veress péter és andrzej wojcik tárgyalásai
 sb0062 időjárás-jelentés
 sb0063 újvidéki plakátművész kiállítása
 sb0064 új tárlatok a budapest galéria kiállítóházában
 sb0065 halálos balesetek
 sb0066 üdvözlő távirat /usa/
 sb0067 egészségügyi bizottság a magyar ensz társaságnál
 sb0068 a liszt ferenc kamarazenekar hangversenysorozata
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 fehér péter
 - v é g e -

/mti/ mz pr
 21.02 080187 1498

--

